
Identidad nacional y conflicto



Por sus costumbres u orígenes, ¿se siente identificado con 
alguna región o ciudad del país, como Santiago, Valparaíso, 
Viña del Mar Talca Temuco Concepción etc ?Viña del Mar, Talca, Temuco, Concepción, etc.?
BASE: Total muestra

Más de la mitad de los chilenos se siente identificado 
con su región o ciudad de origen.
L id tifi ió i l á f t t l

Sí
55%
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45%

La identificación regional es más fuerte entre las 
personas con más edad y quienes habitan en regiones 
distintas de la metropolitana. 
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Edad Ciudad

*Formulación de pregunta en base a encuesta Ecosocial 2007.



Por sus costumbres u orígenes, ¿se siente identificado con 
l t i h i t ?alguna etnia, como mapuche, aymara, rapa nui, etc.?

BASE: Total muestra

La identificación étnica alcanza al 15% de la 
población. Su fortaleza se concentra entre las 
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personas de más edad y quienes habitan en el 
norte y sur del país. 
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Por sus costumbres u orígenes, ¿se siente identificado con alguna 
nacionalidad distinta de la chilena, como española, italiana, 
l f i l t l ti t ?alemana, francesa, inglesa, croata, palestina, coreana, etc.?

BASE: Total muestra

Sí

La identificación con una nacionalidad distinta de 
la chilena alcanza el 14%, siendo más 
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pronunciada en el sector socioeconómico alto y 
en la Región Metropolitana. 
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¿Y cuando usted piensa en sí mismo cree que ?
BASE: Quienes se identifican, en cada caso, con región o ciudad, etnia, o nacionalidad distinta de la chilena.

¿Y cuando usted piensa en sí mismo, cree que ...?
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El peso de la identidad nacional prevalece por sobre las identificaciones regionales, étnicas y migratorias. De esta forma, 
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quienes se identifican con alguna región, etnia u otra nacionalidad, indican mayoritariamente que es más importante ser 
chileno o que ambas identidades son igualmente importantes.



¿Usted cree que en Chile existe un gran conflicto, 
fli t h fli t t ?un conflicto menor o no hay conflicto entre...?

% U fli t

BASE: Total muestra
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La percepción de conflicto ha tendido a mantenerse constante. El mayor nivel de conflictividad se observa entre los 
h l E t d hil ( itú l d d l 70% l i l l d ñ t i L di ió d l
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mapuches y el Estado chileno (se sitúa en el orden del 70%, al igual que en los dos años anteriores. La medición del 
2006 preguntó, en cambio, por el nivel de conflicto entre mapuches y el resto de los chilenos). La percepción de un gran 
conflicto entre trabajadores y empresarios, aunque todavía se ubica en un nivel alto, ha decaído en los últimos años.



¿Usted cree que en Chile existe un gran conflicto, 
fli t h fli t t ?

BASE: Total muestra

un conflicto menor o no hay conflicto entre...?
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La percepción de un gran conflicto entre Santiago y las regiones, si bien mucho más reducida, ha aumentado en seis puntos 
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porcentuales desde el año 2006 y es especialmente fuerte en el norte (56%) y el sur (40%) en relación con la zona central 
(35%) y la Región Metropolitana (28%).




